
Ata da 93ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 26/09/11. 
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Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, reuniu-se, em primeira 

convocação, às quatorze horas e vinte e cinco minutos, o Colegiado do Curso com a presença 

do coordenador de Curso de Ciências Biológicas Marcelo Salabert Gonzalez, dos 

representantes departamentais professores Edson Pereira da Silva (GBM) e Maurício 

Lanznaster (GQI), do membro nato professora Selma Ribeiro de Paiva (GBG), dos 

subcoordenadores de curso Cinthya Simone Gomes Santos, Márcia Rodrigues Amorim dos 

Santos e Lucianne Fragel Madeira e do representante discente Daniel de Araújo. Inicialmente, a 

professora Lucianne expôs a situação da aluna Aline Cristina, matrícula 10844041, a qual não 

poderá formar por estar faltando 24h para completar a carga horária do bacharelado em 

Neurociências. Isso posto, a professora sugeriu que mudasse a vinculação da aluna para 

Tutorial, a fim de que ela pudesse se formar neste semestre. O Colegiado fez a votação e 

rejeitou a proposta. Posteriormente, passou-se para o segundo ponto da pauta referente à 

equivalência de disciplinasvagas para as modalidades de mudança de curso e reingresso, 

pedida pela Coseac. O coordenador salientou que não há disponibilidade de vagas devido ao 

grande número de alunos e as outras transferências interinstitucionais já realizadas durante o 

ano. Isso posto, decidiu-se não se abrir vagas para mudança de curso e reingresso. Logo após, 

o coordenador apresentou os pedidos de aprovação dos projetos tutoriais, sendo que todos eles 

foram aprovados pelo Colegiado, a saber: Fernanda Kreischer Bandeira Diniz, João Octávio 

Caranzano Moraes, Roberta Guarany Oberlaender, Pedro Henrique Muniz Lima e David La 

Croix Ferreira. Em seguida aprovou-se o pedido de Sarah Chrispim Lima Gomes para se 

considerar a disciplina Gestão de Recurso Hídricos como disciplina optativa. Posteriormente, 

passou-se para o quarto ponto da pauta referente a reforma curricular. Primeiro, o coordenador 

informou que haverá reunião quarta-feira às dez horas. Depois, a professora Lucianne levantou 

alguns pontos aprovados na reforma que ela se sente receosa quanto aos seus 

desdobramentos, a saber: a exigência do CRBIO de 4000 horas para a área da saúde e as 

disciplinas, principalmente na área clínica, que não foram contempladas na reforma. Essa 

mesma opinião também foi exposta pela professora Márcia. O professor Edson e o coordenador 
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discordaram e explicaram para ela que as diretrizes do CRBIO servem como guia e não como 

regras absolutas, por isso, que ela não precisava se preocupar com essas questões. Ademais, a 

professara Lucianne disse que o MEC exige cinco anos para carga horária entre 3600h e 4000h, 

o coordenador também discordou desse ponto e disse que não há impedimento legal para que o 

curso de 3600h dure quatro anos. Em relação ao Labograd, o coordenador lembrou que a 

reunião estava marcada para quarta-feira, cinco de outubro, às duas horas. Em seguida, 

marcou-se a próxima reunião para o dia vinte e cinco de outubro às quatorze horas. Por último, 

a professora Cinthya prestou algumas informações sobre o 4º Encograd e sobre a criação de 

uma empresa júnior na qual o Departamento de Biologia Marinha participará e o coordenador 

lembrou ao Colegiado da colação de grau solene, que será no dia cinco de outubro, às dezoito 

horas. Então, a reunião foi encerrada às quinze horas e trinta e cinco minutos. A presente ata foi 

lavrada e assinada por mim, Secretário Executivo, Jefferson Fernandes Rosa, e pelos membros 

do colegiado presentes.  

 
 


